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Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária sob a presidência do vereador Nelso Antônio Dall’Orsoletta, os senhores 

vereadores: Sergio Antônio Calegari, Fabiano Miqueloto, Adhemar Alexandre Dondel, 

Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Júnior, Gerveson Antonio Cadore, Damiana 

Didomenico, e Maria Elena Prando Trevisan. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente 

deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores, e solicita à secretária que faça a 

leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura o Presidente colocou a ata em discussão, 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constou 1 (um) projeto 

de lei de autoria do Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 001 de 5 de Fevereiro de 

2021, que “Autoriza efetuar despesas com o Serviço de Apoio às Micro e Pequenas 

Empresas de Santa Catarina – SEBRAE/SC.” Após a leitura do projeto, o Presidente 

suspendeu os trabalhos para baixar às comissões competentes. Reiniciando a sessão o 

Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 001 de 5 de Fevereiro de 2021, 

e não havendo nada contra o mesmo foi colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Ainda na Ordem do Dia temos um Ofício do Executivo Municipal, o qual 

respondeu a solicitação do Presidente desta Casa, informando o quadro de secretários 

da Administração Municipal, restando assim informado: Secretaria Municipal de 

Administração: Olides Rita Dall’Orsoletta Vetorazzi; Secretaria Municipal de Saúde e 

Bem Estar Social: Ticiana Goretti Moreira; Secretaria Municipal de Educação, Cultura 

e Esporte: Gisele Dall’Orsoletta; Secretaria Municipal da Agricultura e Meio 

Ambiente: Edegar Brandini; Secretaria Municipal da Indústria e Comércio: Darci 

Brandini; Secretaria Municipal de Transporte e Obras: Cláudio Da Cas. Encerrada a 

ordem do dia passou- se a palavra livre, da qual fez uso o vereador Sergio Antônio: 

Cumprimenta o Presidente e os demais colegas Vereadores, bem como todos os 

presentes, e gostaria de comentar sobre as obras que a Prefeitura que está realizando, 

como o patrolamento das estradas, foi feito o recolhimento de brita e passado o rolo. 

Sendo que na minha região está tudo pronto, e ficou excelente. Ainda não é possível 

fazer cem por cento ainda, porque temos que fazer o paliativo por causa da Educação. 

O serviço está a mil por hora. A cilagem, Graças a Deus parou de chover, então está 

em andamento. O milho está passado, mas temos que colher. Quem tem gado de leite 

sabe que tem que guardar até milho seco para tratar o gado. Assim, a Administração 

está a todo vapor, até faltando funcionário, às vezes, mas estão dando conta do recado. 

O assunto de hoje é também sobre a última sessão, solicitando que a assessoria faça a 

distribuição de cópias a todos os Edis. Graças à tecnologia que temos acesso, pois tudo 

que se publica têm que ter responsabilidade. “Junior Savaris 20min. A conivência da 

Câmara permitiu todos os desvios na prefeitura. Lembre-se disso antes de votar. Se 

você elege um despreparado para a função, dá nisso.” E no momento, eu, o senhor 

presidente, a senhora vereadora Maria Elena, o vereador Fabiano, nós estávamos nesta 

Câmara como vereadores, e estávamos em plena política, e nos sentimos ofendidos por 

este ato, e o vereador Juventino falou em Justiça, provar na Justiça, não precisa 

vereador, pois a maior virtude de um homem é admitir quando está errado. Parabenizo 

pelo senhor estar nesta Câmara, mas é necessário ser verdadeiro. E fico chateado porque 

o senhor tem um futuro pela frente e já inicia com uma marca. Admiro a vereadora 

Damiana, e o vereador Modesto. Até a vereadora Damiana tinha admitido que tinham 

comentado, e quando você falou do Carlos e do Paulo, tenho certeza, que jamais eles 



iriam admitir fazer isso. Não vou disser que nunca errei, senhor presidente, mas sempre 

sou o primeiro a admitir, e quando eu estiver errado, por favor me corrijam, pois quero 

pedir quando fizer algo de errado. Aqui somos gente de bem e temos que honrar acima 

de tudo. E ser vereador tem que ser exemplo para a população. E faço questão que o 

senhor vá a Florianópolis para conseguir recursos. E lhe desejo toda a boa sorte. 

Vereador Adhemar: Cumprimenta o Presidente, os demais colegas Vereadores e todos 

os presentes. Gostaria de fazer apenas um pequeno comentário sobre o que o Junhinho 

falou na última eleição, e espera que ele dê uma explicação sobre o que ele quis falar 

com a postagem, para que fique tudo esclarecido. Vereador Modesto: Cumprimenta o 

Presidente e os demais colegas Vereadores, e todos os presentes. A respeito da questão 

do Juninho, não sabe, mas quer dar boa sorte ao mesmo. Em relação Às secretarias, foi 

criada mais uma secretaria, não sabe se é viável. De indústria e comércio, onde será 

mais um gasto no Município, por isso  espera que este gasto venha dar resultado. Faz 

desde a outra vez que passei na Câmara, que sempre cobrou que se precisa de indústria, 

que precisa empresas. Que venham se instalar em Lacerdópolis porque precisa. A 

agricultura hoje é a base do Município, mas está enfraquecendo. Eu já estou com quase 

60 anos, e somos a geração que vai acabar, e os novos não vão tocar a agricultura. Vai 

ser uma coisa complicada, e por isso, tomara que venha essa Secretaria, para que traga 

empresas para Lacerdópolis porque precisa que vai gerar comércio, vai gerar tudo. 

Portanto, espera que isso aconteça. Vereador Juventino: Cumprimenta o Presidente, os 

demais colegas Vereadores, e todos os presentes. Primeiro em respeito às provas do 

vereador Sergio, afirma que essa publicação foi feita no dia 12 de outubro de 2020, 

durante a campanha eleitoral. Essa publicação, na verdade foi feita por um amigo meu, 

Decir Carvalho, eu acompanho ele há um bom tempo. Eu gostei da publicação e 

repostei. Salienta que sua caminhada na política começou com 12 anos de idade, então 

já faz um tempinho, lá em Camburiú junto com a candidata a prefeita Luzia Coppi, e o 

meu cunhado concorreu a vereador. Eu uso muito a rede social como ferramenta, para 

as pessoas entenderem o que é política. Pode ser que tenha pegado mal sim essa 

publicação, mas ela não é de autoria minha, eu só recompartilhei nos stories, e vocês 

podem ver que ainda está lá no perfil do facebook de Decir Carvalho a publicação. Peço 

desculpas se alguém se sentiu ofendido, mas não foi a minha intenção e nem foi 

palavras minhas. Eu apenas recompartilhei. Então esta é a explicação solicitada. Ao 

contrário do que o vereador Sergio disse, do suposto áudio que não sei por qual motivo 

não estava na ata. Não há áudio nenhum vazado durante a campanha. Quer dizer que 

com esta nova Secretaria, realmente espera que nestes 4 anos traga empresas para 

dentro do Município, porque hoje, a empresa que dá mais emprego em Lacerdópolis, é 

a IDOL Calçados com 60 funcionários. Os jovens estão todos indo embora, a prefeitura 

disponibiliza ajuda com bolsas de estudo, e o aluno se forma depois dos 4 anos e vai 

embora de Lacerdópolis. E isso é um prejuízo para Lacerdópolis, e por esse motivo 

ficamos sem o jovem. Por isso espera que essa Secretaria traga resultado. Vereadora 

Damiana: Cumprimenta o Presidente, os demais colegas Vereadores, e todos os 

presentes. Sobre a nova Secretaria fico muito feliz, até por ser do comércio e 

empresária, esperamos que realmente venha para somar, como o colega Modesto falou. 

Fala que o ano passado devida à pandemia a loja de sua propriedade ficou 21 dias 

fechada, sendo que aqui a gente sofre muito com as ditas sacoleiras que vêem de fora. 

Já foi solicitado na época em que o Fredson era vereador, para que seja cobrado uma 

taxa juntamente com a retirada do alvará, porque se é cobrada a taxa, as sacoleiras 

começam a avaliar se vale a pena, porque é a gasolina, é a taxa, e dificulta um pouco. 

O comércio sofre muito com as sacoleiras. Hoje não mais, mas teve época que as 

sacoleiras iam nos colégios, no posto de saúde, e isso prejudica o nosso comércio 



porque estamos ali de portas abertas e lutando dia-dia com nosso funcionário, aluguel, 

água, luz, internet, enfim. Chegou a questionar que deveriam fechar as portas e sair 

também como sacoleira. Então que essa nova Secretaria possa olhar para nós também 

do comércio que estamos aí fazendo Lacerdópolis crescer. Às vezes nos chamam de 

louca por permanecermos com as portas abertas, mas estamos aí, com a loja firme e 

forte. Não é fácil porque nossa cidade é muito pequena e possui várias lojas, Graças a 

Deus, mas estamos aí batalhando e lutando cada dia. Em relação à fala do Juninho, 

acredita que ele esclareceu, e entende que foi uma grande infelicidade de ter postado 

na época que postado, e agora já se redimiu, já se desculpou e que está tudo resolvido. 

Vereadora Maria Elena: Cumprimenta o Presidente e os demais colegas Vereadores, e 

todos os presentes. Acredita ser bem interessante a fala dos colegas, porque cada um 

tem as suas idéias, sendo muito bom quando se colocam as ideias para discutir, não que 

a minha ideia vai ser melhor que a do outro. Como a agricultura, passou pelas estradas 

no domingo e percebeu que já estão em andamento, pois onde tem asfalto, beleza, e 

onde tem estada precisa de pelo menos um tapa buraco, porque as estadas precisam ser 

cuidadas. E já percebeu que o secretário de obras está fazendo este trabalho. Ele está 

de parabéns, começou bem. E isso valoriza o trabalho da agricultura, pois o agricultor 

depende da cidade. É uma coisa dependendo da outra. A agricultura é o que sustenta 

Lacerdópolis, pois é muito forte e precisa ser olhada com mais carinho. Isso não 

significa que as outras Secretarias, os outros setores, não devam ser olhadas, mas em 

primeira mão a agricultura deve ser priorizada, pois é a arrecadação do Município. E 

os colegas falam em empresas, é bom ter empresa também, pois dá arrecadação, mas 

precisa ter muito cuidado, porque eu sou agricultora, e sou comerciante, e sei o quanto 

é difícil lá na agricultura e sei o quanto é difícil ter comércio também. É sofrido e 

tomara que dê certo esta Secretaria, porque no comércio existe muita burocracia, já a 

agricultura é na plantação, é a seca é a chuva, é a peste, agora tem a cigarrinha, e muitas 

vezes você só trabalha para manter o que passou uma vida construindo. E de repente 

você vem para o comércio, e de repente está bom, e daqui a pouco não está mais bom. 

O preço aumentou, dobrou os valores. Assim, devemos debater muito, discutir muito e 

chegar num acordo do que é melhor. Será que é melhor ter mais empresas, será que não 

é melhor cuidar mais da agricultura? Então temos que olhar com carinho todos os 

setores, lembrando que temos que cuidar um pouco da saúde e do lazer. Será que 

precisamos bastante deste desenvolvimento? A partir deste ano que todos nós possamos 

olhar com carinho para o setor que tiver mais dificuldade e que favorece mais ao 

Município. E por isso coloca suas idéias nesta oportunidade para debatermos e 

levarmos para o prefeito, para que faça valer aquilo que é mais importante pro 

Município e que favorece mais. O vereador Sergio pede que lhe seja concedido a 

palavra para falar como líder da bancada do MDB, o qual restou deferido pelo 

presidente. O vereador só esclarece que não foi criada uma nova Secretaria, que a 

Secretaria de Indústria e Comércio sempre existiu nos quadros, desde o tempo que o 

Modesto era vereador, só foi colocado o secretário. Comunica que no ano passado 

esteve com o prefeito e mesmo estava feliz, porque houve a expedição recorde de alvará 

de empresas para nosso Município. Os senhores e as senhoras podem ver quantos  

jovens empreendedores nós temos, e isso é um orgulho. Até a área industrial, estamos 

no limite dos terrenos, e isso para o Município é muito bom. Por isso houve a 

necessidade de se colocar um secretário. Concorda com os colegas, pois acredita que 

devemos sentar e conversar com o comércio sim, devemos fazer alguns acordos, uns 

crediários, umas campanhas, uma atração para os associados do CDL com o intuito de 

que se evite que a população vá comprar em outras cidades. Assim temos que ter um 

diferencial, um atrativo para prender a atenção do consumidor. E para isso temos o 



secretário. Já quanto a agricultura, está difícil de segurar o jovem, mas unindo a 

agricultura com as industrias podemos manter os jovens no Município. Sugere que 

nos próximos meses os secretários venham até esta Casa para conversarmos todos 

juntos, apresentando sugestões para que possamos fazer o melhor para o Município. 

Por fim, o Presidente Nelso: Entende que se juntarmos a ideia de cada um, podemos 

fazer algo bom. E como diz o Modesto os jovens não ficam mais na roça, e é verdade. 

Os que se formam aqui na cidade vão trabalhar em Joaçaba. Meu filho vai para 

Concórdia, outro vai não sei para onde. Afirma que possui um projeto realizado em 

1993, com o intuito de se promover um aterro sanitário em Lacerdópolis. E neste 

projeto consta que em 2034 Lacerdópolis vai ter 900 habitantes. Que pretende trazer o 

projeto que está com o engenheiro Manoel Dall’Oglio em Joaçaba para esta Casa. 

Assim, se o menino da Colônia não fica na agricultura, o nosso também, é difícil. Mas 

como diz o vereador Sergio, vamos conversar com o Secretário e ver como ele está 

atuando, e solicitar que venha nesta Casa, inclusive para ouvir as idéias dos vereadores. 

Porque o importante é trabalharmos juntos e fazermos a coisa andar, tanto para o 

interior como para a cidade. Agradece a presença de todos, e deseja uma boa noite aos 

presentes. Convoca a todos os vereadores presentes para participarem da próxima 

sessão no dia 16.02.2021, as 19horas. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou 

que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai pelos presentes assinada. 
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